



进一步解决残疾人的就业问题,应引起区委、区政府的高度重视。

一是加大宣传力度,创新宣传方式,不断营造全社会扶残助残的良好氛围。在保留传统的宣传方式的基础上,积极利用移动设备、互联网等新媒体;各街道在精神文明宣传栏中设立残疾人内容专版并将其常态化;电视

## 关于进一步改善残疾人就业与生活质量的建议

致公党石景山区工委 高杰

广播等媒体定期播放助残公益广告;通过各级组织和社会力量,鼓励推出反映残疾人创业事迹和残疾人创作的艺术作品;在向社会各界传播扶残助残信息和事迹的同时,不断营造全区关心、关爱残疾人的整体氛围。

二是尽快成立智力、精神残疾人就业专项工作指导中心。制定鼓励残疾人就业的相关政策和指导规范,完善相关工作细则和流程;加大对残疾人就业者的各项补贴力度,让更多的残疾人参与康复劳动。

三是提高政策扶持力度。增加各企事业单位安排残疾人就业专项补贴幅度。鼓励各单位与职康站合作,进一步开发就业岗位,将

参与开发和培训残疾人的人事关系转入该单位,享受补贴的同时继续发挥其管理、培训专长。

四是增强街道残联力量。逐步将专业管理人员编制由原来的1人发展成为2人;加大各职康站的组织、资金等方面的投入,根据地区残疾人数量为每个职康站增配1~2名专门负责残疾人事务的社工岗位,从事专业性的残疾人社会工作服务;加强专业技能培训工作,使其从目前从事的包装筷子、制作锦盒的工作发展到可以从事电梯驾驶、家政卫生、汽车清洗、社区保洁等服务性工作,进一步发挥街道残联和职康站的作用。

五是加强人才队伍建设,引入专业人才。开发、培训残疾人的职业技能,需要专业技术指导人员的带领。将劳动就业指导师和职业技能培训师充实到残疾人工作者队伍中,加强对残疾人的智力、心理、技术、岗位、适应能力、个体强化等方面进行专业指导和培训。

六是进一步发挥民主党派、人民团体及其他社会组织的作用。使具有组织优势、人才优势和项目优势的组织通过宣传宣讲、结对共建、探访问问、专项活动等途径进一步提升残疾人事业的社会关注度,为残疾人办实事、办好事。

## 关于加强大气污染防治 推进环保齐抓共管的建议

九三学社石景山区工委 吴瑕

通过分析我区大气污染防治面临的挑战,结合现阶段区域发展特点,为持续改善大气环境质量,提出建议如下。

一、宣传引导,形成环保共识。通过宣传,带动、引导人人变成污染的治理者、控制者,最终成为美好环境的受益者;强化企业主体责任,增加资金投入,加强管理,确保依法达标排放,自觉接受社会监督;深入开展生活方式绿色化系列宣传活动,引导公众自觉践行绿色生活、绿色出行、绿色办公理念;建立良性循环的公众参与机制,畅通公众关注、了解、支持、参与实际环境改善的渠道。

二、齐抓共管,形成合力。落实“党政同责”要求,以改善环境质量为导向,构建政府主

导、多方参与、全民行动的“大环保”治理格局,思想同心、目标同向、行动同步,形成齐抓共管的良好局面;建立区级环保督查组织,加强检查督察、跟踪问效,推动责任落实;定期向纪检、组织、人事等部门通报履行环保职责情况,将环保工作纳入干部实绩档案,作为干部提拔、使用的指标之一。

三、深化减排,减少污染存量。深入推进“无烟区”建设,统筹首钢、部队等单位清洁能源使用,进一步削减二氧化硫浓度;继续强化流动源监管,淘汰老旧机动车,加强对超标排放车辆的查处力度,进一步削减氮氧化物排放;推动科技成果的应用,探索施工工地扬尘第三方管理,提高清洁降尘水平;加大治污减

排力度,淘汰散乱污企业,实施环保技改、开展清洁生产审核等,削减工业污染排放。

四、环保先行,控制污染增量。强化环保参与综合决策,在决策的源头防止发展带来的环境污染和生态破坏;按照建设国家级绿色转型发展示范区的工作目标,推进“多规合一”,严格环境准入,确保充足的生态空间,促进经济、社会和环境的协调发展。

五、网格管控,精准施策。以巩固城市管理体制改革试点成果为契机,依托现有的城市监督管理指挥平台,做实街道环保管理工作站(组),配备配齐必需人员、办公用房、装备等,打通环境管理“最后一公里”,推动环境监管网格化管理的落地生根,逐步提升环境质量。



六、“多兵种”联合作战,坚决打赢大气污染防治攻坚战。做强主力军,实施环保部门对环保工作统一监督管理,编制向基层环境监察人员倾斜,对一线工作人员给予补贴。扩大地方军,相关部门对环保工作分工负责,明确相关部门的环保责任。动员、引导、鼓励人民群众参与。



为加快推进我区社会化养老服务发展,建议成立由政府主导、工商联发起、社会企业参与的养老服务商联盟:

一、发挥政府主导作用,实现养老服务统筹协调发展。一是按照“保基本、广覆盖”的理念,进一步完善养老服务政策措施,合理分

## 关于建立养老服务商联盟 促进社会化养老服务发展的建议

石景山区工商联 刘东晖

配和使用有限的政府福利资源,科学规划养老服务市场。制定养老服务标准和要求,加强监督,逐步提高养老服务水平。二是深化养老服务供给侧改革,通过政府购买服务、评估认证等方式,鼓励和引导民间资本进入养老服务领域。在规划、土地、建设、工商方面提高统筹协调水平,对社会养老服务给予更多支持,充分激发市场活力,推进养老服务市场化经营、规模化运作、产业化发展。三是在“三级”即区级指导中心、街道照料中心、社区服务站三级工作平台基础上,以信息化平台为切入点,通过互联网将服务商、服务网点、服务内容纳入区综合性养老服务管理信

息指挥平台,实现养老服务和需求网上网下统一管理和有效对接。

二、发挥工商联桥梁纽带作用,促进社会化养老服务发展。一是积极发挥桥梁纽带作用,促进养老服务企业与服务部门之间的联系与对接。二是整合优势资源,以需求为导向,创新服务模式,开展系列专项服务活动,为联盟企业资源互补、协调创新、合作发展提供全方位的服务和支持。三是积极搭建交流平台。加强与政府、商会、协会等组织的交流合作,拓展沟通渠道,扩大联盟视野。

三、发挥联盟平台优势,提高社会化养老服务水平。一是以满足多元化的养老服务需

求为导向,整合多行业、多企业、多品牌资源,汇聚优质企业进入养老服务商联盟,形成完整的养老服务产业链,为老年消费者提供优质服务和产品,从而更好地为我区老年人提供全方位的服务。二是建立协作机制,企业通过联盟这个平台建立产业生态链,实现资源共享、互用、优化、合作共赢,向专业化、品牌化、连锁化发展,并以此降低成本、提高效率。三是引导联盟企业制定行业发展规划,推行行业标准和规范,培养从业人员职业技能和职业精神,建立市场化养老服务综合信息评价机制,推动行业自律,促进养老服务健康、专业化发展。

## 委员即席发言



建设诚信石景山

建议把诚信体系建设作为推动石景山长治久安和高端绿色发展的重要内容。政府要在公职人员中建立诚信体系考核办法,多用风清气正、扎实肯干,真心实意为社会各界群众所想的好干部。要大力宣传诚信,营造讲诚信的社会氛围,特别是做好企业界的诚信建设,诚信是企业最重要的公共关系政策和无形资产。

对外友好界 陈先江



建设具有人文关怀的高端绿色工程

建议尽快启动高端绿化工程,使老百姓尽快享受治乱疏解成果。一是要注意高端景观的建设尽量要有水面,全区九个街道(鲁谷社区)如果都建成水面将极大提升全区的环境质量,美化我们的生活环境。二是要注意建设环形的、无障碍的相对软化路面的步道,满足老年人的健康需求,步道上添加刻度、某一段添加宣传展板,体现对老年人的人文关怀。医药卫生界 夏阳



做好北京保险产业园相关配套建设

建议加大招商引资的力度,充分调研全国知名产业园、金融保险业,定期举办规模化会议和论坛,邀请专业领域的专家学者到我区考察交流;加大宣传力度,将我区产业园的建设情况与发展愿景及时报给各大媒体,聘请形象大使为产业园代言,扩大影响力;加大信息公开力度,在原有信息公开层面上的基础上,向人大代表和政协委员公开信息;加大人才引进力度,加强与行业内外各领域的沟通合作。民革 杨淑红



合理利用腾退土地做好便民服务建设

建议建立一些便民服务设施,如一刻钟社区服务圈等,方便周边居民。特别是结合我区养老事业,完善基础设施和服务功能配套。考虑到清退的528个大杂院有很大一部分是集体经济所属,建议充分考虑集体经济产业的转型升级,出台有关政策,设立专项服务基金,在集体经济转型发展遇到困难时,能够予以支持帮助。

农工党 焦彦生